



# “文化名家进高校”走进安徽医科大学



星报讯(记者 吴笑文 文/图) 11月9日,由安徽省委宣传部、省委教育工委、省文联、团省委共同主办的“文化名家进高校”暨“非遗进校园”活动走进安徽医科大学。这次活动也是我省文艺战线学习宣传贯彻省第十一次党代会的具体实践。

活动现场,安徽省书协、美协、音协、舞协、摄协、影视

协小分队走进大学生中间,结合高校特色社团活动,举办书画、音乐、舞蹈、摄影等文艺志愿辅导活动,并开展戏曲影视艺术普及、爱国主义电影公益放映等活动。

安徽省非遗研究会组织了彩陶烧制、纸笺加工、庐州核雕等12个国家级、省级非遗项目代表性传承人现场展示代表作品、演示传统技艺,指导学生们进行动手体验,让师生近距离感受非遗文化的魅力。安徽医科大学大二学生杨俊表示,“以前对非物质文化就很感兴趣,今天能够近距离看现场制作的陶器、核雕等作品,切实感受到工匠精神就在身边,给我们今后的学习和生活增加了驱动力。”

现场指导安徽医科大学仁心民乐团排练的省音协民族弓弦委员会秘书长、安徽民族管弦乐团艺术指导张健告诉记者,面对学生们参与活动表现出的极大热情,让他们感觉到传统文化后继有人。当晚,知名戏曲、歌舞、民乐演奏等艺术家、非遗传承人和安徽医科大学师生一起,共同呈现了一台精彩的综合文艺演出,受到大学师生的热烈欢迎。据了解,安徽省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”活动接下来还将陆续走进皖南医学院、黄山学院两所高校。

## 校企携手合作 共育职业英才

### 安徽新闻出版职业技术学院与中国声谷签署战略合作协议



星报讯(记者 秦缘/文 张倩莹/图) 11月9日上午,安徽新闻出版职业技术学院与中国声谷签署战略合作协议。安徽省委宣传部副部长、省新闻出版局(版权局)局长查结联,合肥市委常委、宣传部部长程雪涛,合肥高新区党工委副书记陆平出席签约仪式。双方在共同人才培养、共建产业学院、共享技术成果等方面展开全面合作。

中国声谷是由国家工信部与安徽省人民政府共建的部省重点合作项目,是首家定位于语音和人工智能领域的国家级产业基地,入园企业近千家,培育和引进了科大讯飞、华米科技、国盾量子、科大国创、中科寒武纪等高科技企业。隶属于省委宣传部的安徽新闻出版职业技术学院在新闻传播、文化艺术、印刷包装等领域的高端技能人才培养中效果显著,输送行业人才近万人,是“印刷高技能人才培训基地”“数字出版高端人才培养基地”“全媒体采编人才培养基地”及“长三角新闻出版职教创新联盟”副理事长单位。

中国声谷运营单位总裁祁东风介绍,未来,中国声谷与安徽新闻出版职业技术学院将围绕“产业+人才”,进一步整合资源,不断优化人才培养方案,增强专业活力,探索产业链、创新链、教育链有效衔接机制,建立新型信息、人才、技术与物质资源共享机制,完善产教融合协同育人机制。

此次校企双方的携手合作,将积极服务于我省打造“三地一区”、合肥市智能语音先进制造业产业集群建设,为推进校企合作、产教融合,培养高质量职业人才探索新模式。

## 非法经营走私成品油 12处黑加油窝点被捣毁

星报讯(吴子扬 记者 徐越蕾) 近日,马鞍山警方成功打掉一个特大跨省非法经营走私成品油犯罪团伙,捣毁黑加油窝点12处,抓获犯罪嫌疑人14名,现场缴获汽油30余吨、非法改装的加油车等作案车辆5辆,案件总涉案金额达200余万元。

2020年3月,马鞍山市公安局高新分局民警巡查中发现,一男子驾驶改装的面包车私自向过往车辆销售成品油。警方开展分析研判,初步摸清了一个以孙某为首的团伙作案窝点。2020年10月13日,孙某等人在卸油时民警果断出击,现场抓获嫌疑人5名,缴获汽油油罐车及散装汽油30余吨。经鉴定,在嫌疑人合伙经营的汽油黑窝点,查获的剩余汽油均为危险化学品。经审讯,民警得知,这是一个由多人组成的非法生产销售成品油的犯罪团伙,已形成一条涉及多地的犯罪链条。案件中,孙某所购的500余吨汽油,加价后贩卖给王某等多家未取得危险品经营许可证的零售点销售。

警方辗转多个省市,将本案其余9人相继抓获归案。至此,一条以孙某为首的特大非法经营走私成品油犯罪链条被警方斩断。11月8日,涉及该案件的主要犯罪嫌疑人已被法院判处6个月至4年有期徒刑和缓刑,其余人被警方采取刑事强制措施。

## 合肥万名“黄马甲” 一天清扫200余吨落叶

星报讯(胡少殊 毛娴静 肖倩 记者 于彩丽) 11月7日,合肥大风寒潮陡然而至,冬雨寒风“联袂而来”。为确保市民正常生活和出行安全,合肥城管部门提前启动应对大风寒潮降雨天气工作方案及道路落叶清扫预案。

记者从合肥市城管局获悉,截至8日傍晚,全市共清扫落叶200余吨。7日傍晚,当大多市民在温暖的餐桌上吃着立冬的饺子“补嘴空”时,环卫工人正顶着寒风在闪烁的路灯下挥动扫帚。8日凌晨时分,市民还在沉睡中,合肥万名环卫工人走上街头,对道路落叶进行清扫。为有效应对大风降雨天气落叶较多情况,针对六安路、亳州路、固镇路等落叶重点路段,庐阳区主要实行人工清扫保洁,结合机械冲洗、清扫、收集全覆盖的作业方式,增派车辆对落叶密集路段实行全天不间断巡回清扫,安排洒水车将路中央的落叶“侧冲”至两边,湿扫车后续跟进清扫落叶及杂物。

从7日傍晚到8日晚,万名环卫工人顺利完成清扫保洁任务,仅清扫清运落叶就达200余吨。

## 电影《双山阻击战》杀青

星报讯(彭红玲 记者 赵汗青) 11月6日下午,由安徽方泉影业集团、合肥东部新城文旅传媒有限公司、安徽电影集团、安徽文一投资集团联合出品的红色主旋律电影《双山阻击战》,历时一个多月的紧张拍摄正式杀青,成功进入后期制作环节,影片将于明年暑期前后在全国上映。影片讲述了抗战期间,日军大举入侵江淮大地,新四军某连连长许大强、国民党某连连长周善文,奉命固守双山,阻击日寇西进。记者从桥头集镇获悉,影片拍摄期间在双山脚下葛家咀村留下的碉堡、战壕、打谷场、指挥部等场景,都将成为珍贵的红色资源,该镇将利用这些红色资源,打造红色影视基地,在传承红色基因、赓续红色血脉的同时,发展乡村旅游、助力乡村振兴。

## 宿州埇桥区:政企对接 搭桥梁“宿事”速办促销售

宿州绿色家居产业园始终秉持“把企业家当自己人,把企业事当自己事”的理念,通过建立包保机制,持续创优营商环境、落实惠企政策、引进高层次人才,不遗余力帮助企业解决制约发展的短板,为企业做大做强保驾护航。

11月4日,宿州绿色家居产业园组织开展“你销我帮”专项活动,安徽金皖控股有限公司与阔阔木门、天东门窗、辉乐豪铜门、上海北艺居等企业零距离对话交流,现场推介了各种家具、门窗产品,对打通产业链、供应链,实现优势互补、合作共赢达成了一定的共识。此次活动旨在引导各房地产建设项目优先采购和使用园区家居产品,切实帮助协调解决企业销售和发展中存在的问题,实现信息互通,进一步畅通了企业与企业、企业与政府之间互动互通、资源共享、凝心聚力、通力合作的桥梁。

下一步,园区将进一步落实“四送一服”帮扶措施,大力弘扬“当自己人、办自己事、宿事速办”服务理念。

■ 王天宇

## 莱特集团:喜获市总工会 女职工征文活动奖项

11月3日,在蚌埠市博物馆会议室里朗朗的读书声中,市总工会举办的全市女职工读书征文系列活动分享会拉开了序幕,莱特集团作为获奖单位参与了读书分享。

此次以建党100周年为主题的征文比赛受到了莱特集团工会女工委的积极响应,组织人员踊跃参与,经过评选,一批优秀作品脱颖而出。“我们作为新一代的党员,都应该有为祖国献身的远大志向;也都应该有‘为中华之崛起而奋斗’的宏伟抱负。今日,我们用深沉的爱和努力奋斗为祖国的建设添砖加瓦。”全市女职工读书征文系列活动获奖名单里设计院刘惠的一篇建党百年《可爱的中国》读后感,文笔流畅,感情真挚,喜获三等奖奖项,展现了女职工知史明志,不忘初心,永葆党员本色,同时也彰显了莱特集团浓厚的读书氛围,健康向上的良好风尚。

分享会上,市总工会对她们取得的成绩给予了充分的肯定和高度的赞誉,并颁发了荣誉证书,随后组织参观了市博物馆、档案馆。此次征文活动是莱特集团重视女职工发展,多措并举加强女职工素质的一个缩影。

■ 刘冬玲